

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Е.И. Федюн «Организация и развитие исторической науки в Донецком государственном университете (1950-е–1980-е гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – отечественная история

Актуальность диссертационного исследования сформулирована квалифицированно и убедительно, с учетом как собственно научной значимости работы, так и ее возможного прикладного использования. Научная новизна исследования подтверждается содержанием диссертации и сформулирована корректно и деликатно.

Выделение объекта и предмета исследования также не вызывает возражений и подтверждается содержанием диссертации. Автор поставила перед собой четкую цель – изучить специфику организации исторической науки в Донецком государственном университете. Особый интерес, на наш взгляд, вызывает анализ управленческой структуры вуза в 1950-х – 1980-х гг., в результате которого раскрыта многоплановая работа подготовки профессиональных кадров историков в локальном измерении.

Историография проблемы в автореферате представлена разносторонне: так, в работе использованы как обзорные, юбилейные, информационно-справочные издания, посвященные истории Донецкого университета и исторического факультета, в частности, так и труды самих донецких ученых-историков, осуществлявших профессиональную деятельность в ДонГУ в исследуемый период.

Позитивной стороной исследования, адекватно представленной в автореферате, является многообразие источников и использование различных методологических подходов в их применении. Источники позволили выполнить поставленные задачи на разных уровнях, от макро- до микро-исторического, отразили умение диссертанта использовать многосторонний исследовательский инструментарий. Так, автором в работе был использован широкий комплекс источников, впервые введенных в научный оборот, например, архивные документы, статистические материалы, источники личного происхождения, периодическая печать и т.д.

Методология исследования продумана и последовательна, позволила объективно раскрыть цель и задачи диссертации. Вместе с тем, на наш взгляд, можно было немного сократить описание общенаучных и общеисторических методов (так как их анализ носит чисто ритуальный характер, это просто дань научной традиции). А вот методы, которые реально



работают в диссертации: устная история (неформализованное интервью), визуальная история (анализ фото-материалов), интеллектуальная история можно было расширить. Тем более, что именно данные методы обеспечили автору возможность выстроить структурную композицию работы и получить новое оригинальное знание.

Структура работы представляется логичной и системной. Деление на три главы соответствует проблемно-хронологическому принципу, применяемому автором в работе. Содержание глав и параграфов достаточно полно и пропорционально отражает содержание диссертации. Автору удалось кратко, но четко изложить характер процессов, которые происходили в исторической науке Донецкого государственного университета во второй половине XX века. В работе последовательно проанализированы направления, формы, приемы и методы научно-исследовательской деятельности ученых-историков ДонГУ, освещены проблемы и достижения вузовской исторической науки. Следует отметить, что при этом диссертант умело избегает односторонности и предвзятости, характерные для отдельных публикаций, демонстрирующих строго локализованные или приоритетные научные темы, проблемы, подходы. Выводы, сформулированные автором, емкие и аргументированные, подтверждаются содержанием глав и параграфов, но не повторяют их.

В целом, можно утверждать, что представленный автореферат позволяет признать кандидатскую диссертацию Елены Игоревны Федюк самостоятельным, оригинальным научным исследованием, которое подтверждает ее высокую квалификацию по специальности 07.00.02 – отечественная история.

Согласен на обработку моих личных данных

Кандидат исторических наук
специальность 07.00.01 – История Украины,
доцент,
доцент кафедры «Общественные науки»
Автомобильно-дорожного института
ГОУВПО «ДонНТУ»

Шипович Марина Анатольевна

Адрес: ДНР, г. Горлоловка, ул. Нестерова, д. 121, кв. 7

Телефон: +380713317026

Эл. почта: m.a.shipovich@mail.ru



Подпись Шипович М.А.
Подтверждаю Сорокина И.К.
Наименование отдела кадров «06» 05 20 19 г.